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DEFINIZIONE DI RISPOSTA IN FREQUENZA

Si consideri la forma fattorizzata di una generica f.d.t. W(s)

a cui corrisponde la seguente risposta in frequenza W (jw)




DIAGRAMMA DI BODE: FASE

e Nel Diagramma di Bode della fase, ’asse delle ordinate riporta in
scala lineare, tarata in gradi o radianti, il valore

argW(j(n)

e Largomento della risposta in frequenza puo essere riscritta nella
seguente forma

argW(ju))= arg u —garg(jw)+zzl. arg(1+joo7;)—zzj arg(1+j(m:j)
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DIAGRAMMA DI BODE: FASE

* Il tracciamento del diagramma della fase della risposta in frequenza
puo essere compiuto considerando dapprima separatamente i singoli
termini e successivamente sommando i relativi contributi

argW(ju))= arg u —garg(ju))+ EZ" arg(1+jw7;)—zzj arg(1+j(x)'cj)
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« Per una analisi completa e sufficiente considerare 1’argomento della
risposta in frequenza associata ai termini
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DIAGRAMMA DI BODE: FASE

o Termine Costante W(S)= u
0, w>0
arglW(jo )=argu =
gl (jw)=argu _180°, w<0

a cui corrisponde una retta parallela all’asse delle pulsazioni con ordinata 0°
o -180°.

o Termine Monomio W(S)= sé
argW(j(n)= g°arg(ju))= 290’

a cui corrisponde una retta parallela all’asse delle pulsazioni con ordinata
2-90°




DIAGRAMMA DI BODE: FASE

* Tlermine Binomio W (s) = (1 + ST)k >0

argW(j(n)= karg(1+j(nT)

e Caso k=-1
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DIAGRAMMA DI BODE: FASE

o Termine Binomio Wi(s)= (1 + ST)k T<0

argW(j(x))= karg(1+j(nT)

e Caso k=-1
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DIAGRAMMA DI BODE: FASE

2
e Termine Trinomio W(S)=(1+2§—S+S—2) EE[O,I]
U)I’l (Dn
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DIAGRAMMA DI BODE: FASE

k

o Termine Trinomio W (s) = (1 - 2%—S + S—) 1S E[—I,O)
I’l (Dn

2
argW(]oo) karg(l—m—+2§(iw)

» Caso k=-1




